Para miles de peruanos fue una curiosidad el conocer que en China un virus originaba la muerte, los peruanos llegaron a considerar que la emergencia no era con ellos porque la nueva enfermedad estaba muy lejos. 
Luego los científicos del mundo dieron a conocer los síntomas de esta enfermedad donde a todos nosotros nos alarmó por ello el gobierno decretó estado de emergencia y cuarentena general en todo el país. 
Ahora vivimos obligados a seguir un nuevo modelo de conducta social que nunca antes habíamos experimentado, la prohibición de no poder salir de noche, la falta de dinero y las limitaciones para satisfacer algunas necesidades sociales.
 El 52% de los peruanos enfrentan en sus hogares durante la cuarentena, Según Ipsos (investigación de opinión y mercado del mundo) el 89% de los encuestados vive preocupado porque sufrió una reducción de ingresos a su hogar.
 Finalmente, Ahora nos tenemos que acostumbrar a una nueva manera de vivir y afrontar la pandemia con responsabilidad con la sociedad. Hay que recordar que, a veces, el peor enemigo que tenemos está dentro de nuestra propia cabeza.
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