ASÍ FUERON LOS ÚLTIMOS CINCO CLÁSICOS DE LIGA EN EL CAMP NOU

Los cinco últimos clásicos de Liga en el Camp Nou entre el Barça y el Real Madrid tuvieron de todo y no dejaron indiferente a nadie. ‘Manitas’, triunfos de ambos equipos, remontadas, ‘hat trick`s’ y, como no, polémica. Dos victorias para los azulgranas, un triunfo blanco y dos empates en cuanto a resultados y un protagonista que brilló con luz propia. El delantero azulgrana Luis Suárez, que marcó en cuatro de los cinco partidos para conseguir un total de seis dianas, incluido un ‘hat trick’ la temporada pasada.

Temporada 2014-2015
2-1: Triunfo decisivo para otra Liga azulgrana

Barça y Real Madrid llegaban codo con codo al frente de la clasificación al clásico del Camp Nou por lo que el encuentro era decisivo para la consecución del campeonato. Fue el último clásico de Iker Casillas con la camiseta madridista en el coliseo azulgrana y no pudo despedirse con un triunfo. Los madridistas dominaron en la primera parte, pero fue el Barça el que abrió el marcador con un tanto de Mathieu en una falta servida por Neymar en el minuto 19.

Cristiano Ronaldo marcó el empate a la media hora en una sensacional jugada de tiralíneas con Modric pasándole el balón a Benzema, que con un sutil taconazo puso el balón a Cristiano Ronaldo para que batiera a Bravo. El portugués se dirigió a la grada haciendo el gesto de calma con los brazos, lo que propició la bronca del Camp Nou.

Cualquiera de los dos equipos pudo llevarse aquel triunfo, pero al final los tres puntos se quedaron en Barcelona. Corría el minuto 56 cuando Dani Alves se sacó un largo pase medido pase a Luis Suárez que controló el balón y batió a Casillas para poner de nuevo al Barça por delante. El Real Madrid perdió fuelle y los azulgranas pudieron golear.

El triunfo se quedó en casa y fue clave para que el Barça de Luis Enrique ganara la Liga. En las últimas diez jornadas del campeonato el Barça solo cedió dos empates por uno del Real Madrid. Fue un clásico decisivo en una Liga de más de 90 puntos.

Temporada 2015-2016
1-2: Zidane debutó con victoria en el Camp Nou

El último triunfo del Real Madrid en el Camp Nou en partido de Liga fue hace cuatro temporadas, el 2 de abril de 2016. Cristiano Ronaldo culminó la remontada blanca para darle tres puntos a su equipo en el debut como técnico de Zinedine Zidane el día que se cumplían cuatro meses de su llegada al equipo en sustitución de Rafa Benítez.

Gerard Piqué abrió el marcador a la salida de un córner, pero el Real Madrid no se vino abajo y fue a por el partido, llegando en varias ocasiones. El central azulgrana fue también protagonista en el gol del empate blanco al no medir bien el salto y permitir que Benzema rematara un centro del alemán Toni Kroos.

Sergio Ramos fue expulsado, pero a pesar de jugar con diez el conjunto blanco se fue a por el triunfo. Gareth Bale se sacó un centro al segundo palo donde Cristiano Ronaldo controló, recortó a su defensor y batió a Claudio Bravo. Los tres puntos le sirvieron de poco al Real Madrid ya que el Barcelona fue campeón con un punto más que su eterno rival.

Temporada 2016-2017
1-1: El Barça perdonó en el último clásico de Luis Enrique en el Camp Nou

El Barça no supo rematar al Real Madrid en el clásico del 3 de diciembre de 2016, el último de Luis Enrique en el Camp Nou, y acabó perdiendo dos puntos por un gol de cabeza de Sergio Ramos en una falta lanzada por Luka Modric en el último minuto del partido. El empate permitió prolongar a los de Zinedine Zidane una racha de 33 partidos sin perder.

No faltó la polémica en los primeros minutos del partido. El Real Madrid reclamó un penalti por un derribo a Mascherano a Lucas Vázquez y un par de minutos después el Barça hizo lo mismo por manos de Sergio Ramos en un centro de Sergi Roberto. Fue un partido de poder a poder, con el Real Madrid llevando la iniciativa en la primera parte.

Luis Suárez abrió el marcador al rematar de cabeza una falta lanzada de Neymar en el minuto 52 y el brasileño tuvo la sentencia doce minutos después con un claro remate dentro del área que se fue a las nubes ante el lamento de todo el Camp Nou. Iniesta y Messi también pudieron marcar el segundo antes de que el Real Madrid volviera a la carga.

Cristiano Ronaldo falló una ocasión clara en un remate en el segundo palo tras un centro de Marcelo y Sergio Ramos también tuvo el empate en un cabezazo que se fue alto por poco. El Barça resistía y acariciaba el triunfo cuando a punto de cumplirse el tiempo reglamentario Sergio Ramos volvió a salvar a su equipo.

Temporada 2017-2018
2-2: El último clásico de Iniesta con el Barça ya campeón

El Real Madrid se negó a hacerle el pasillo al Barça en un clásico al que los azulgranas llegaban con el título en el bolsillo y que salvaron de forma heroica tras jugar con diez toda la segunda parte por la expulsión de Sergi Roberto al golpear a Marcelo en las postrimerías del primer tiempo. Fue el primer clásico del técnico extremeño en el Camp Nou y el último de su carrera para Andrés Iniesta, que fue titular, pero no pudo despedirse con un triunfo.

Ninguno de los dos equipos se jugaba nada, pero un clásico siempre es un clásico y por momentos pareció que la Liga aún estaba viva. Marcó Luis Suárez a los diez minutos tras culminar un centro de Sergi Roberto. Respondió Cristiano Ronaldo cinco minutos más tarde con un tanto en el que acabó lesionado tras recibir un pisotón de Gerard Piqué. El portugués vio la segunda parte desde el banquillo.

El partido subió de decibelios en el tramo final de la primera parte por un placaje de Sergio Ramos a Luis Suárez que encendió los ánimos de los jugadores. Messi se vengó con una patada al capitán madridista y el árbitro le perdonó la expulsión a Gareth Bale al no ver una clara patada a Umtiti en el gemelo. La guinda la puso Sergi Roberto que cayó en la provocación de Marcelo y acaba expulsado después de que el brasileño rememorara los sainetes de Pepe.

Leo Messi puso de nuevo por delante al Barça, ya con diez sobre el campo, en la segunda parte en una jugada precedida de una falta de Suárez a Varane. Los azulgranas resistían y hubieran marcado el tercero si el árbitro no hubiera anulado un gol legal a Suárez en una jugada protagonizada por Jordi Alba. El Real Madrid acabó empatando con un gran remate de Gareth Bale a pase de Marco Asensio.

Temporada 2018-2019
5-1: Luis Suárez hizo olvidar a Leo Messi en el primer clásico con VAR

El último clásico en la Liga en el Camp Nou tuvo como gran ausente a Leo Messi, lesionado unas semanas antes en un partido contra el Sevilla. Luis Suárez no faltó a su cita con el gol y por tercera vez consecutiva en el Camp Nou marcó ante el equipo blanco. Esta vez fueron tres goles que desarbolaron al equipo de Julen Lopetegui, que llegó al partido muy tocado y fue destituido tras encajar una manita.

Fue el primer clásico con VAR y este entró en escena a la media hora de juego para que el árbitro pitará penalti una falta de Varane sobre Suárez, que marcó su primer tanto y puso el 2-0 después de que Coutinho abriera el marcador tras rematar una asistencia de Jordi Alba.

El Real Madrid despertó en la segunda parte y Marcelo redujo diferencias. Los blancos se fueron a por el empate y Sergio Ramos y Benzema tuvieron un par de buenas ocasiones antes del inicio del festival azulgrana como Suárez como solista.

En un cuarto de hora final mágico, el Barça desbordó a un rival completamente superado por la velocidad de su rival. Suárez hizo el tercero en el 75 tras un potente remate de cabeza sin levantar los pies del suelo a centro de Sergi Roberto para repetir ocho minutos después en un contragolpe. Arturo Vidal se añadió a la fiesta marcando el quinto a tres minutos del final.

ACTIVIDADES
· CREAR UNA PORTADA SIMPLE QUE TENGA: TEMA (BARCELONA), TU NOMBRE, CURSO.
· CREAR TABLA DE CONTENIDO QUE IRÁ DESPUÉS DE LA PORTADA.
· ENUMERAR LAS PÁGINAS EXCEPTO LAS PÁGINAS DE PORTADA Y DE TABLA DE CONTENIDO.
· DEFINIR ENCABEZADOS Y PIES DE PÁGINAS DE LA SIGUIENTE MANERA: 
· PARA LAS PÁGINAS IMPARES: ENCABEZADO “BARCELONA” CON TIPO DE LETRA TAHOMA DE TAMAÑO 12, ALINEACIÓN DERECHA DE COLOR AZUL Y CON BORDE INFERIOR AZUL. PIE DE PÁGINA “COLOCA TU NOMBRE Y APELLIDO” CON TIPO DE LETRA ARIAL DE TAMAÑO 10, ALINEACIÓN AL CENTRO DE COLOR VERDE Y CON BORDE SUPERIOR VERDE. 
· PARA LAS PÁGINAS PARES: ENCABEZADO “COLEGIO ALGARROBOS”. PIE “AGE QUOD AGIS”.
