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En el presente video se comenta a la globalización como un tributo de forma de concebir el mundo, de un modelo de pensamiento, de la sociedad, distribución de bienes y producción, y las relaciones que existen entre todas las naciones, todo esto se llega a conocer como neoliberalismo, que constituye el modelo económico de nuestro tiempo. Aquel conjunto se caracteriza por el dominio que tiene del mundo por un conjunto de instituciones financieras y grandes corporaciones, que promueven privatizaciones en el área de la salud y la educación para completar los derechos sociales a los circuitos de acumulación del capital. También se señala que la globalización es algo que perjudica y no perjudica a la población por diferentes puntos clave que en el video se muestra.
En mi opinión, la globalización es buena y mala en diferentes aspectos, es buena porque podemos tener acceso a la información que necesitamos en segundos con solo buscar lo que queremos en Internet (Google, Yahoo!, etc.) y además nos podemos comunicar con amigos y familiares que viven en el interior.
En cambio, a la vez nos está inquietando a todos porque consume demasiada energía y en la mayoría de casos es energía no renovable. Además, debido a las comunicaciones por Internet, estamos expuestos a una gran pérdida de contacto físico entre las personas, algo que es super bajo debido a que se pueden ocasionar diferentes problemas por falsedades del internet.
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