
Lectura interpretativa

Definición en contexto
Ejercicios guiados

TEXTO I

Para algunos, el miedo a las arañas es innato y no aprendido. Según un dúo de psicólogos, las arañas son un peligro ancestral evolutivamente persistente con el que los humanos están especialmente sintonizados, incluso cuando no estamos prestando especial atención a cualquier otra cosa en nuestro entorno. Después de todo, nuestros antepasados coexistieron con estos bichos de ocho patas durante millones de años, y ser conscientes de las arañas y sus picaduras potencialmente mortales fue fundamental para la supervivencia.

Nuestro sistema visual puede haber conservado "mecanismos ancestrales" dedicados a la detección rápida de amenazas inmediatas y específicas que han persistido a lo largo de la evolución, de acuerdo con Joshua New de Barnard College y Tamsin German de la Universidad de California en Santa Bárbara.

Por lo tanto, para probar este peligro ancestral, el dúo reclutó a cientos de estudiantes universitarios para una tarea simple: elegir la más larga de las dos líneas en una cruz que se muestre en la pantalla de un ordenador. Después de que los participantes completaron esta prueba unas pocas veces, los investigadores agregaron un objeto que brilló durante unos cientos de milisegundos en la pantalla. Estos objetos eran desde amenazas modernas (agujas hipodérmicas) hasta criaturas irrelevantes (moscas domésticas) o peligros ancestrales (arañas).

Menos del 15% se dio cuenta y pudo identificar la ubicación de la aguja hipodérmica en estas pruebas de "ceguera por inatención". De manera similar, solo el 10% localizó con éxito la mosca doméstica. Sin embargo, cuando una araña o forma de araña aparecía rápidamente en la pantalla, más de la mitad de los participantes pudieron identificar y ubicar en qué cuadrante apareció.

Lo curioso es que las arañas no son una amenaza tan grave en estos días, en comparación con el pasado profundo. Solo alrededor de 200 de 40 000 presentan serias preocupaciones médicas para adultos sanos, con cerca de 200 muertes confirmados al año en todo el mundo. Una cifra realmente exigua.

0. ¿De qué trata el texto? 

	Del miedo innato a las arañas.


1. ¿Qué palabra o frase podría reemplazar a “sintonizados” en el primer párrafo? 

	En concordancia


1.1. ¿Cómo puedes llegar a ese significado?

	Mediante búsqueda en diccionario.


2. ¿Qué palabra o frase podría reemplazar a “exigua” en el último párrafo? 

	Insuficiente.


2.1. ¿Cómo puedes llegar a ese significado?

	Mediante búsqueda en diccionario.


TEXTO II

El 15 de noviembre de 1532, Francisco Pizarro (1478-1541), el gobernador nombrado por el rey de España para ultimar la conquista del Perú, entró con sus tropas en la ciudad de Cajamarca, que se encontraba prácticamente desierta. Buscaba un encuentro decisivo con el soberano inca Atahualpa, quien preparaba su entrada triunfal en Cusco tras haber resultado vencedor de la cruenta guerra de sucesión que le había enfrentado a su hermano Huáscar.
Atahualpa y su ejército, de unos 30.000 hombres, se habían concentrado a las afueras de Cajamarca con el fin de entrevistarse con los conquistadores españoles. Pizarro envió al campamento de Atahualpa una embajada compuesta por Hernando Pizarro, su hermano, y Hernando de Soto, que solicitaron al inca una audiencia con el gobernador. Atahualpa, infravalorando la fuerza de los españoles, aceptó, y el encuentro tuvo lugar el día siguiente, el 16 de noviembre.

Desde la plaza de Cajamarca, los españoles vieron avanzar la impresionante comitiva inca, de radiante colorido. Los conquistadores españoles le habían preparado una encerrona. Tan solo lo recibió el capellán, Vicente de Valverde. Sostenía una cruz y una Biblia y le hablaba al inca de la necesidad de reconocer al emperador Carlos V y al único Dios. Atahualpa pidió al capellán el libro y lo arrojó al suelo diciendo que a él "no le decía nada". El capellán se retiró mientras Atahualpa profería amenazadoras exclamaciones.

Los españoles lo apresaron y trasladaron a empujones al interior del palacio de la ciudad. Meses después, Atahualpa ofreció a Pizarro llenar una estancia de oro y plata a cambio de obtener la libertad. Sin embargo, y aunque pagó un gran rescate, fue procesado y condenado a morir en la hoguera, acusado de idolatría y rebeldía. Aunque se bautizó para evitar la hoguera, el 26 de julio de 1533 murió por garrote con el nombre de Francisco de Atahualpa. Su muerte significó el hundimiento definitivo del Imperio inca.
Tomado de HISTORIA NATIONAL GEOGRAPHIC (2018). “El día que se fraguó el fin del Imperio inca”. En National Geographic España. Consulta: 17 de mayo de 2020. < https://historia.nationalgeographic.com.es/a/dia-que-se-fraguo-fin-imperio-inca_6764>

0. ¿De qué trata el texto? 

	Caída del imperio incaico y Atahualpa.


1. ¿Qué palabra o frase podría reemplazar a “ultimar” en el primer párrafo? 

	Culminar.


1.1 ¿Cómo puedes llegar a ese significado?

	Mediante búsqueda en diccionario.


2. ¿Qué palabra o frase podría reemplazar a “embajada” en el segundo párrafo? 

	Recado.


2.2. ¿Cómo puedes llegar a ese significado?

	Mediante búsqueda en diccionario.


Ejercicios con preguntas objetivas
TEXTO I

Luego de haber sufrido un infarto, una mujer de cuarenta y tantos años ve a Dios de pie junto a ella en el quirófano mientras le practican una cirugía.
–¿Acaso voy a morir? –le pregunta.
–No, te quedan tres décadas de vida –responde el Creador.

Tras recibir la excelente noticia, la mujer decide sacarle el jugo a los años que le quedan. Aprovechando su estancia en el nosocomio, se pone implantes en los senos y colágeno en los labios, se hace una liposucción, una abdominoplastia y un trasplante de cabello. Su cambio es espectacular. El día la dan de alta, sale del hospital pavoneándose, pero al cruzar la calle muere arrollada por una ambulancia. 

​Al llegar al Cielo, le reclama a Dios:

–¡Dijiste que me quedaban 30 años!

–Es cierto –respondió el Creador.

–¿Y qué sucedió?

Dios se encoge de hombros y contesta:

–La verdad es que, con todos esos cambios, no te reconocí.
Tomado de SELECCIONES (2019). “La risa, remedio infalible”. En Selecciones. Ediciones con Estilo. Julio de 2019. N°944. Página 23.
1. ¿Qué frase no podría reemplazar a “sacarle el jugo”?
A. “aprovechar al máximo”


C. “disfrutar de la mejor manera”
B. “beber hasta la última gota”


D. “gozar todo lo que se pueda”
2. Cuando el autor menciona que la mujer “sale del hospital pavoneándose” se refiere a que ella
A. caminaba como un pavo real.

B. alardeaba de su nueva figura.

C. se burlaba de las otras mujeres.

D. ostentaba su cambio de personalidad.

TEXTO II
El premio Nobel de Economía Joseph Stiglitz recuerda, en artículo publicado en La República, que los gobiernos del mundo tendrán que mostrar su mejor cara para evitar el monopolio privado de la vacuna que se cree contra el covid-19. Stiglitz señala que la mayor parte de las vacunas están patentadas por los grandes laboratorios y que la PCV13, que se administra a los bebés y previene contra varios tipos de neumonía, le genera a “Pfizer” 5000 millones de dólares anuales. En la India, cien mil infantes mueren cada año por la carencia de esta vacuna. “En momentos en que el covid-19 sigue matando gente, debemos preguntarnos si es prudente y moral un sistema que cada año condena en silencio a millones de seres humanos a sufrir y morir”, escribe este ilustrado adversario del capitalismo salvaje y la globalización.
Adaptado de HILDEBRANDT EN SUS TRECE (2020). En “Miserias”. Viernes 8 de mayo. Año 11. N° 488. Página 16. 
3. Cuando el autor menciona la frase “mostrar su mejor cara para evitar” se refiere a que los gobiernos del mundo
A. soportarán en silencio el monopolio de las farmacéuticas para la nueva vacuna.
B. tendrán que hacer sus mayores esfuerzos para soslayar el monopolio existente.
C. pagarán lo que sea por adquirir las vacunas a los grandes laboratorios.

D. no pagarán a las grandes farmacéuticas por la vacuna contra el COVID-19.

TEXTO III
La fuente del amor está en nosotros, y podemos ayudar a los demás a alcanzar gran felicidad. Una palabra, una acción o un pensamiento pueden disminuir el sufrimiento de otra persona… Una palabra puede ofrecer consuelo y confianza, destruir la duda, ayudar a alguien a evitar un error, solucionar un conflicto, o abrir la puerta hacia la liberación. Una acción puede salvar la vida de una persona o ayudarle a aprovechar una oportunidad. Un pensamiento puede hacer lo mismo, porque los pensamientos siempre conducen a las palabras y a las acciones. Si el amor está en nuestro corazón, cada pensamiento, palabra y obra pueden producir un milagro. La comprensión es la base primordial del amor, y las palabras y las obras que surgen del amor siempre son fructíferas.
Tomado de HILBURN, Emily (1996). Un pequeño libro sobre el amor. Grupo Editorial Norma. Página 121.
4. Se puede reemplazar el término “milagro” con
1. “acontecimiento sobrenatural”.
2. “hecho azaroso”.
3. “acción preestablecida”.
4. “cambio para bien”.
TEXTO IV
Los murciélagos navegan por la oscuridad escuchando el rebote sonoro de las ondas que sus chasquidos, chillidos y tonos ultrasónicos emiten. Todos tenemos un murciélago interior que recurre al mismo método: la ecolocalización.

¿Quieres ponerlo a prueba? Consigue un bastón largo (lo más conveniente es que sea metálico) con punta rígida y pídele a un amigo que sea tu guía. Vayan a un área de tu casa que no esté alfombrada. Cierra los ojos y golpea frente a ti con el báculo, como los invidentes. Te sorprenderá notar que puedes hacerte una idea general de la ubicación de los objetos grandes próximos a ti, e incluso de la distancia a la que se encuentran, con solo atender a la calidad de la reverberación.

Si eres como la mayoría de las personas con sentido de la vista que lo hacen por primera vez, “sabrás” si te acercas a un muro u objeto mayor sin saber exactamente cómo lo haces. Esta facultad es otra manifestación de la memoria implícita (proceso por el cual nuestro organismo almacena grandes cantidades de información sin advertirlo).
Pero si escuchas con atención, empezarás a percatarte de que el clic obtenido al pegarle al piso a un par de metros de una pared tiene una cualidad hueca debido a los ligeros ecos que siguen al contacto inicial. La resonancia producida es demasiado veloz como para identificarla como una réplica individual del primer chasquido, pero de todos modos las vibraciones se sumarán a este sonido.

Si haces que el bastón suene más cerca del muro (a pocos centímetros), el resultado será más agudo. Algunas personas reportan que cuando el tañido se emite justo al lado de la estructura, este regresa “opaco” porque contiene menos ecos y sobretonos.
Tomado de HASELTINE, ERICK (2019).  “Nuevos trucos para tu cerebro”. En Selecciones. Julio 2019. Ediciones con Estilo. Página 114-115.
5. En el primer párrafo, la palabra “navegan” no puede ser reemplazada por
A. surcan

B. viajan

C. vuelan

D. bogan

6. En el segundo párrafo, la palabra “reverberación” implica

A. un sonido agudo.

B. un ruido opaco.

C. un rebote de sonido.

D. un sonido estacionario.
7. Al final del texto, la palabra “tañido” se vincula con el sonido 

A. emitido por el bastón metálico.

B. reproducido por el efecto de rebote.
C. repetido a lo largo de la habitación.

D. coloreado por la cercanía de otros objetos.
TEXTO V

El encuentro fue programado para las once de la mañana. El presidente Paul von Hindenburg, durante cinco años anteriores, había nombrado a cinco hombres como jefes de gobierno, pero el cabo austríaco no le gustaba. La delegación llegó poco después del mediodía. Hindenburg pronunció un breve discurso y el nuevo hombre juró cumplir con su deber, sin reparar en los intereses del partido, por el bien de la nación. Hindenburg asintió con la Cabeza. Adolf Hitler era el nuevo canciller de Alemania. De inmediato, se embarcó en una perorata, prometiendo largamente defender la Constitución. Hindenburg terminó la reunión con la frase: “Y ahora, caballeros, adelante con Dios”.

En cierto modo, era de esperar que Hitler llegara a ser canciller. Después de todo, el partido nazi era mayoritario en el Reichtag, con una tercera parte de los votos emitidos. Era el turno de Hitler. Tendría que luchar con un sistema democrático impracticable y una economía al borde de la bancarrota. Pero este hombre era declarado enemigo de la democracia y su grupo paramilitar de “camisas marrones” llevaba años fomentando la violencia en las calles. Hindenburg se mostró reacio a nombrarlo canciller, pero los empresarios, que tenían miedo al comunismo, exigieron su designación. 

¿Qué daño podría hacer Hitler? Sus hombres eran minoría tanto en el Parlamento como en el Consejo de Ministros. Pero en unos meses se convirtió en dictador, y pronto el mundo sabría de lo que era capaz Hitler.
8. La frase “sin reparar” puede reemplazarse con 
A. sin considerar.
B. sin perjudicar.
C. sin notar.
D. sin mencionar.
9. ¿Cuál es el significado de “perorata” en el texto? 

A. Sermón ideológico
B. Discurso largo
C. Conversación amena
D. Explicación concreta
TEXTO VI
Uno de los ejemplos de la necesidad de la filosofía en la vida diaria son las elecciones. Un voto puede ayudar a marcar diferencia, por lo que hay que tomarse esta decisión con cierta responsabilidad. Por ejemplo, ¿queremos ayudar a crear una sociedad más equitativa o preferimos potenciar la libertad individual?

El filósofo estadounidense John Rawls proponía en Una teoría de la justicia (1971) que imagináramos que nos hemos reunido todos para acordar los principios fundamentales de la sociedad. Hay un pero: no sabemos cuál será nuestra posición en esta sociedad. Puede que seamos ricos o pobres, que estemos sanos o enfermos, que seamos inteligentes o más bien justitos. Ni siquiera sabemos si naceremos en España o en Somalia. Estamos bajo “el velo de la ignorancia”, en lo que Rawls llama la “posición original”.
En estas circunstancias y según Rawls, todos nos imaginaremos que corremos el riesgo de estar en una posición más desfavorable, por lo que optaremos por una sociedad que nos proteja, llegando a dos principios básicos:

1. El primero, asegura libertades básicas e iguales para todos los ciudadanos, como la libertad de expresión y de religión.

2. El segundo, se refiere a la igualdad social y económica. Las desigualdades solo se permiten si benefician a los miembros peor situados de la sociedad. Según Rawls, para saber si una sociedad es justa no hay que mirar la riqueza total ni cómo está distribuida. Basta con examinar la situación de quienes lo están pasando peor.

Pero no todo el mundo está de acuerdo con los resultados de este planteamiento. Si Rawls sentó las bases del pensamiento socialdemócrata contemporáneo, Robert Nozick hizo lo mismo para el liberalismo moderno con su Anarquía, estado y utopía en 1974.

Para Nozick, el término “justicia redistributiva” no es adecuado. En su opinión, la riqueza no es algo que esté ahí y que solo haya que repartirla: la riqueza hay que crearla. Cuando las personas toman decisiones libres sobre asuntos de economía, algunos terminan con más dinero y otros con menos. Siempre que haya habido un intercambio libre, el resultado es justo.
Adapta de RUBIO, Jaime (2018). “4 ejemplos prácticos de que la filosofía sirve para la vida diaria”. En El País. < https://verne.elpais.com/verne/2018/10/18/articulo/1539859862_392943.html>
10. En el segundo párrafo, “justito” se refiere a una persona
A. con un amplio sentido de la justicia.
B. que no ha llegado a tener suerte. 
C. con gran coeficiente intelectual.

D. con un bajo nivel de inteligencia.
11. ¿A qué se refiere la frase “velo de la ignorancia” en “la posición original”?
A. A que se desconoce en qué posición dentro de la sociedad se nacerá
B. A que no se informa adecuadamente sobre las condiciones en las que uno nace
C. A que las personas ignoran las circunstancias bajo las cuales nacieron
D. A que uno prefiere no saber cuál será su rol dentro de la sociedad
Glosario
· Azaroso: Que tiene abundantes percances, riesgos, contratiempos o dificultades.
· Aguja hipodérmica: Es un instrumento sanitario conformado por una aguja hueca normalmente utilizada con una jeringa para inyectar sustancias en el cuerpo 
· Bogar: manejar los remos de una embarcación de modo que se la haga marchar.
· Embajada: Mensaje para tratar algún asunto importante, en especial los que se envían recíprocamente los jefes de estado por medio de sus embajadores.
· Exigua: Que es escaso o insuficiente.

· Nosocomio: hospital, centro de salud o sanatorio.

· Pavoneándose: mostrar a alguien con su actitud que esta satisfecho de si mismo.
· Perorata: Discurso largo y poco oportuno que se hace con cierto apasionamiento y vehemencia.
· Reverberación: es un fenómeno sonoro producido por la reflexión, que consiste en una ligera permanencia del sonido una vez que la fuente original ha dejado de emitirlo.
· Surcan: Ir o caminar por un fluido rompiéndolo o cortándolo.

· Ultimar: Acabar de hacer una cosa o llevar a cabo las últimas acciones necesarias para ello.
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